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Correction du test 1

Exercice 1 :
Donner en justifiant la nature (convergente ou divergente) des intégrales :

1.
J+OO dt
o 1 t?
Une primitive de ¢ — Lz sur R est ¢ — arctan(t), dont les limites en +00 et —oo sont
respectivement 7 et —3.Donc ¢ +— H% est intégrable sur R (d’intégrale 7).
2.
1
J In(z) dz.
0
Une primitive de In sur R¥ est 2 — xIn(z) — z, qui est continue sur R, de limite 0 en 0.
Donc In est intégrable sur |0, 1] (d’intégrale —1).
3.
+o0
f cos(t) dt.
0
Une primitive de cos sur Ry est sin, qui n’a pas de limite en +00. Donc cos n’est pas
intégrable au voisinage de +00.
4.

+o0 -t
e
J ar
0o Vit
(Inutile d’espérer avoir une primitive de cette fonction!). L’application f: t — % est

continue sur R*. Il faut étudier la fonction au voisinage de 0 et +00 pour voir si elle est
intégrable.

t

en(0: Onae™ P 1. Donc f ~49 %, dont on sait qu’elle est intégrable au voisinage

de 0 (disons sur ]0,1], par exemple une primitive de ¢t — % est t — 24/t qui a une

limite finie en 0). Donc f est intégrable sur |0, 1]
en +o : Sur [1,+o0[, on a %

< 1, donc % < e !, dont on sait quelle est intégrable
sur [1,+oo[. Donc f est aussi intégrable sur [1, +oo[, et donc sur |0, +oo[

Exercice 2 :
Soit F' la fonction définie sur [0, +0o[ par

F(x) = Ll In(1 + xe') dt.

1. Montrer que F est dérivable sur [0, +o0].
On note f l'application définie par

[ Ry x[0,1] — R
x,t) — In(1+ zeh)

—~

Alors :



e f est intégrable par rapport a ¢t pour tout z € R, .
e f est dérivable par rapport &  sur R, pour tout ¢ € [0,1].
e Pour tout (z,t) € Ry x [0,1],

et

1+ zet

€,

2 f (e, 8)] = ]

qui est intégrable sur [0, 1].
Donc d’apres le théoréme de dérivation des intégrales a parameétres, F' est dérivable sur

R+ et

1 t
e
VeeR,, F'(z) = —dt.
vERy, F(x) Jolexet

2. Donner une expression sans intégrale de F'(x) pour tout x € [0, +o0[.
On a, pour z € RY :

1 t 1 t
e 1 xe 1 11 1+ ze
Flz)=| ——dt=—-| ——dt=—[In(1 Hlo=-1
(z) L1+a:et xJ()l—l—wet x[n( +xe)]0 xn(l—i-ac)

et
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F’(O):f eldt =e—1
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